



九龍城浸信會禧年(恩平)小學



香港教育局「薪火相傳」 國民教育活動系列： 「同根同心」—香港初中及高小學生 內地交流計畫（2009） —農村或企業發展與粵港互動

為了加深學生對國家的認識，親身體會兩地的密切關係，特參與教育局資助的「同根同心」內地交流計劃－農村或企業發展與粵港互動，於2009年11月13日至14日由4名教師帶同34名學生往廣東省河源，讓學生體驗農村生活，瞭解珠三角的經濟發展及粵港的融合，培養鄉土情懷和國民身分的認同。學校於事前舉行簡介會及工作坊，由協辦旅行社負責人及帶隊教師主持，讓學生更深入了解交流計劃的各項安排，行程後亦安排分享會，讓師生分享計劃的成果。行程所到地點包括萬綠湖、鏡花緣、新豐江水電站、農夫山泉、南園古村、亞洲第一高噴泉及數碼燈柱。學生可親眼目睹國家建設和發展，了解城市的變化；又到農家家訪、幫忙做飯、下田耕種、欣賞客家歌舞表演，瞭解農村建設及體驗當地農民生活。交流計劃期間並安排團隊精神比賽，教師因應各組學生於自我照顧能力、自律守已及關愛合作三方面的表現，予以評分，優勝組別獲特別獎勵。



同根同心



數碼燈柱前大合照



客家歌舞
好好聽呢！

第一天我們到了河源的時候，第一件事是去吃午飯，我覺得那些餸菜不太好吃，那口香雞無論我怎樣咬，都吞不下。之後我們去了遊覽鏡花緣和參觀萬綠湖，我真的覺得很奇怪，為什麼那些湖水會是那麼碧綠的，我已問過導遊了，但是都不太明白。我們還欣賞了客家歌舞表演，我們當中的一個同學還被邀上台表演呢！



你懂客家話嗎？

猜猜石上刻
了甚麼字？



薪火相傳



大家一起鬆土



大家看看
生產的流程圖

我們也
會洗菜

5A 饒莉

我覺得去了農村鋤地和播種是很辛苦的，我們只是播了幾顆菜就那麼辛苦，那些農民要種那麼多菜不是更辛苦？所以我們是要珍惜。雖然去的時候很冷，但也令我明白許多道理，我們不要浪費了農民伯伯的一片苦心啊！

6B 黎咏兒

我覺得種薯仔的安排很有意義，因為知道農夫每一天很早起床，就要開始做他要做的事件，每天用很長時間來耕種和收割。這次我親身經歷知道農夫很辛苦，不管天氣怎樣，都要工作，要工作才賺得金錢來養家。





三天軍訓體驗 暨家長觀禮團

（以下內容由參與者提供）

2010年1月21日至23日本校與九龍城浸信會禧年小學共7名教師及68名學生到東莞銀瓶山拓展基地接受三天的軍事訓練，軍訓活動內容之隊列、體能、軍歌及拳術訓練，讓學生體驗軍隊的團體精神；而消防演練、百米障礙、戰地救護訓練及槍戰射擊，則可豐富學生的軍事常識；學習條令、整理內務，更可提升學生的自理能力。最後一天更安排家長到軍校觀看學生受訓情況及參與結營禮，之後一同遊覽虎門海戰博物館及威遠炮台，集學習及遊樂於一起。



訓活動



6A 陳倩茹

三天中，最開心的是可以認識教官和幾位老師，還可以讓我認識更多朋友呢！

最不開心的是要離開軍校了，雖然這幾天的行程挺辛苦的，還經常被教官責罰，但是我知道他是為我們好的。幾天來，我學懂自律和與別人溝通，希望可以令爸爸媽媽不用經常為我擔心了。

看你們如何逃離深坑？



救救我呀！

6B 李咏琪

今天我最感興奮的是參觀虎門海戰博物館，因為參觀博物館能令我知道中國的海事歷史，和歷年的戰爭對我國所留下的傷害有多大。



台前
合照

訓情況



九龍城浸信會禧年小學 暨 九龍城浸信會禧年(恩平)小學



2009-2010年度軍訓營